6-7. el0adas és 4. gyakorlat

Az 1-7. feladatok megoldasokkal egylitt megtalalhatok a Bevezeté matematika példatar 1.4 és 1.5
fejezetében. Segédanyag: Képletgyljtemény, 5. oldal: https://math.bme.hu/bevmat/kepletek.pdf
Gyakorlatra javasolt feladatok: 1. ¢), 2. a), 4. ¢), f), h), 5. b), ¢), 6. ¢), k), 7. b), d)

Abszolut értékes és gyokos egyenletek és egyenlétlenségek

Oldjuk meg az alabbi egyenleteket és egyenlétlenségeket a valds szamok halmazan:

l.a)x+2|x-3|=9 b) | x*-2x|=1
¢)x*+7| x| -8=0 d) | X¥*+3x|+x*-2=0
6
e)—=-2|x-1]|+6 f) Yoo+ 3)? + 4 (x-47 =10
X

2.a) | 2x-1| <4 b) «/x2-8x+16 >3

) | x*-5| >4 d) | x-3] 21-2x
2 1
3.a) \/——SX—\/3X+— =0 b) \/x+2+\/1—3x=0
3 2
€) V10-x =x-10 d) Vidx-7=1-x

e) V2x*-3x-10 —x=0 f) V2-x - Yx+7 =-3
g) Vx-4 + \x-1=x+4 h)x+3\3/)(72—18\3/;=0

6 Vx+1+2 x+1
i) VO-5x=43-x+ i) -

3-x x+1-1 X-2
k) V4x+17 >x+3

Exponencialis és logaritmusos egyenletek és egyenlétlenségek
Oldjuk meg az alabbi egyenleteket a valos szamok halmazan:
4.a) 2+ =2 b) 3*1 +3*+3%1=39

2x+3 X+9

l 2x-1 l 2x+2
C) 2X+38,2X+l+2X+2=3X+2_3X+1+3X+2 d) (_) :(_)

2 4
e) 32X2+2X—12 - 91—12 f) (§)2~(i)3x_1 _ (E)l—x
4 125 2
_ 82)(—1 1 \2~x 24
g)2 X+,—=(_) h)5X=5_X+_
'16X+1 64 5
x-1
i)1+4 _ 1T )% 4% 4Vl 3.0

4X 2X+3
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Oldjuk meg az alabbi egyenlStlenségeket a valds szamok halmazan:

5.a) «/9X+8—3X+2 >3¥-5 b) 431"l <32

2\10-3x 49 1\Cx-17 1
) (—) <— d) (_) -
7 4 3 27

Oldjuk meg az alabbi egyenleteket a valds szamok halmazan:

lg(x - 10 l 4
S R P by B
1-1g5 log,(x +2)
clg \/X— 5+lg \/2)(— 3 +1=1g30 d) log,[(x = 4) (x + 3)] = log,(5x + 4)
2
e) log8(23x+8)—2log8(4x+4):—g f)lg Vx*-3x -lg V3 -x =1g5
-1 1
g) ln(x2+2X—3)=lnX h)2lg2—l+lg(x3+l)=lg(—+1)
X+3 X3
i) log,(x* +3x*-27)=3 j)log,,,(2x*+1)=2
k) log,(log,(log,)) =0 ) log:(log4(log, x)) = 1

Oldjuk meg az alabbi egyenlStlenségeket a valds szamok halmazan:

7.a) log,(x* -2x) <0 b) log,(5-6x)<2

1
<) log_1(3x—4)>log2§ d) log:(x* +3x-1)<-1

Tovabbi gyakorlo feladatok

= 272X—5

(=)
~

L s 3

81

) E 6X+8. 8 2x+7 B 25 3x-2
(2) (125) _(4)

1 \¥+11 64X—l 1\Xx+10
ol
16 32X—2 8

81\ IxI+1 4\-3x+6 27 \6x+4
el G
16 9 8

94)(—1

Q.

e) 4 +2=9-2" f) 9 427 =35 4 3
16\ -5x+7 8 \4 1 \¥*-3x-2 1\+1
o5 <[ Wz ()
81 27 32 4
7 2
9.a) logs(log25(8 log, x+1)+ 5) = B b) log_1(6 log4(5 - log: x)) =-1
1
<) log%x—zlogz—3 +5=0 d)Ig?x+lgx’-6=0
X

e) logi(x* - 5x +6) < log: (x +2) f) log: (x* - 2x) > -1
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Eredmények

l.a)x=-3 vagy x=5 b)x:lvagyx:li«/f
1 2
c)x=-1vagyx=1 d)x=£ vagyx:—g

11 9
e)x=1vagy x=3vagy x=-3 f)x=— vagy x=--
2 2

3 5
2.a)—— <x<- b)x=7 vagy x<1
2 2

c)x<-3vagy —-l<x<lvagyx>3 d)x=2

3.a)x=£ b) Nincs megoldas. ¢)x=10 d) Nincs megoldas.
e)x=5 f)x=2 g)x=5 h)x=0vagy x=-216 vagy x =27
i)x=-3 j)x=3 k)—;SX<2

4.a)x=0 b)x=2 c)x=4 d)x=1 e)x=2vagyx=-2vagyx=-4

3
flx=— g)x=-11 h)x=1 i)x=3vagyx=-1 j)x=4
4

1 1
5.a) x<0 vagy x> log, 17 b)x<—5vagyx>5 c)x<4 d)-4<x<5
1
6.a)x=14 b)x=0 c)x=6 d)x=38 e)x=4vagyx=—:1

5
flx=-25 g)x=-4 h)X=\3/j i)x=3 j)x=2 Kk)x=64 l)x=4
2

11 5
7.a)1- \/E<x<0 vagy2<x<1l+ «/E b) -— <x<-
6 6

4
c)-<x<4 d)x<-4vagyx>1
3

2 1
8.a)x=6 b)ng c)x=-2vagy x=14 d)x=5

e)x=-2vagy x=1 f)x=-2vagyx=3

3
g)x<1lvagyx=4 h) -- <x<4
5

1 1 1
9.a)x=«/§ b)x=27 c)x=— vagyx=- d)x= vagyx =10
32 2 1000000

e)-2<x<3- \/E vagy x =23+ \/E f)-1<x<0vagy 2<x<3



